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Sollicitations thermomécaniques

et matériaux spécifiques

PARTIE A : QUESTION DE COURS AU CHOIX (A rédiger sur feuille séparée)

Barème approximatif :  6 points 

COMPOSITES

Une pièce composite à matrice époxy (masse volumique 1200kg/m³) a les

dimensions suivantes :

30mm * 100mm * 3mm

Deux pièces de ces dimensions sont réalisées avec un même taux volumique de

fibres de 55% :

- L’une utilisant la fibre de carbone (masse volumique 1800kg/m³)

- L’autre utilisant la fibre de verre (masse volumique 2450kg/m³)

Quelle différence de masse ont ces 2 pièces ?

Indépendamment de sa rigidité, cette pièce est soumise à une assez grande

déformation. Quelle fibre choisir à priori ?

Cette pièce utilisée pour séparer 2 conducteurs électriques doit être plutôt isolante.

Quelle fibre choisir?

ACIERS INOXYDABLES

Qu’appelle t-on aciers inoxydables ?  Donner la nature de l’élément d’alliage principal ajouté au mélange Fe-C  et expliquer le principe de son action protectrice.  
Expliquer le mécanisme conduisant à la corrosion intergranulaire qui peut être rencontrée dans les aciers inoxydables. Donner - et expliquer succinctement – deux remèdes permettant de prévenir le risque de corrosion intergranulaire.

